
Q.1 पहाड़ी �े�ो ंम� ढलानो ंको सीढ़ीनुमा काटकर, िकस �कार की खेती की जाती है?
Ans 1. वेिदका खेती

2. िव�ीण� खेती

3. आ��भूिम खेती

4. िमि�त खेती

Q.2 पु�ष भांगड़ा के मिहला समक� को ______ कहा जाता है।
Ans 1. कालबेिलया

2. घूमर

3. गरबा

4. िग�ा

Q.3 एक �ूिजक सेट की मूल कीमत ₹8,000 है। उसकी कीमत म� 12% की कमी की गई और िफर 25% की
वृ�� की गई। इसकी नई कीमत (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 8,300

2. 8,800

3. 9,300

4. 8,100

Q.4 यिद ‘+’ और ‘−’ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

36 ÷ 15 − 175 × 5 + 11 =?
Ans 1. 524

2. 464

3. 564

4. 484
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Q.5 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा�तः  �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से कौन-से
िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करते ह�।

कथन:
सभी जैम, ब�ड ह�।
सभी ब�ड, बोरे ह�।
कोई भी बोरा, कैन नही ंहै।

िन�ष�:
(I) कोई भी जैम, कैन नही ंहै।
(II) कुछ बोरे, जैम ह�।

Ans 1. न तो िन�ष� (I) और न ही (II) अनुसरण करता है।

2. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है।

3. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�।

4. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है।

Q.6 A, B और C का औसत वजन 45 kg है। यिद A और B का औसत वजन 40 kg है तथा B और C का
औसत वजन 42 kg है, तो B का वजन (kg म�) ..................... है।

Ans 1. 19

2. 29

3. 39

4. 44

Q.7 X, A2 के अनु�मानुपाती है और A, Y के �ु�मानुपाती है। यिद Y का मान 6 होने पर X का मान 97
होता है, तो Y का मान 2 होने पर X का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 871

2. 873

3. 872

4. 875

Q.8 A, दो �ेशनो ंके बीच रेलवे ट� ैक 8 िदनो ंम� िबछा सकता है और B उसी काय� को 24 िदनो ंम� कर सकता
है। C की सहायता से वे उस काय� को 3 िदनो ंम� कर सकते ह�। C अकेले उस काय� को िकतने िदनो ंम� पूरा
कर सकता है?

Ans 1. 8 िदन

2. 7 िदन

3. 9 िदन

4. 6 िदन

Q.9 माच� 2025 म�, नासा की अंत�र� या�ी सुनीता िविलय� को उनके अंत�र� िमशन से � पेसX कै�ूल पर
सवार करके पृ�ी पर वापस लाया गया। उ�ोनें अंत�र� म� िकतना समय िबताया था?

Ans 1. 578 िदन

2. 502 िदन

3. 212 िदन

4. 608 िदन

Q.10 एक घनाभ की लंबाई, चौड़ाई और ऊंचाई का अनुपात 10 : 17 : 14 है, तथा इसका संपूण� पृ�ीय �े�फल
1096 cm2 है। घनाभ की लंबाई (cm म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 5

2. 10

3. 1

4. 17
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Q.11 िदए गए िवक�ो ंम� से वह सं�ा चुिनए जो िन�िल�खत �ंृखला म� �� िच� (?) के �ान पर आ सकती
है।
29 33 41 53 ? 89 113

Ans 1. 71

2. 79

3. 63

4. 69

Q.12 िन�िल�खत म� से कौन-से कथन 2024 के ज�ू और क�ीर िवधानसभा चुनाव के प�रणामो ंको सटीक
�प से दशा�ते ह�?

1. कां�ेस-जेकेएनसी गठबंधन ने 48 सीटो ंके साथ ब�मत हािसल िकया।
2. भाजपा 29 सीटो ंके साथ सबसे बड़ी एकल पाट� बनकर उभरी।
3. हाल ही म�, संप� �ए लोकसभा चुनाव की तुलना म� उ�ेखनीय वृ�� दशा�ते �ए, 63.88% मतदान दज�
िकया गया।
4. नव िनवा�िचत िवधानसभा के पास अ� भारतीय रा�ो ंके समान पूण� िवधायी श��याँ होती ह�।

Ans 1. केवल 2 और 4

2. केवल 1, 3 और 4

3. केवल 1 और 3

4. केवल 1, 2 और 3

Q.13 अंडमान �ीप समूह म� अपने घर को संदिभ�त करने के िलए जारवा जनजाित िकस नाम का उपयोग करती
है?

Ans 1. रंगब�ग (Rangbang)

2. मोरंग (Morung)

3. च�ास (Chaddhas)

4. िगिटओरा (Gitiora)

Q.14 माच� 2025 म�, नीित (NITI) आयोग ने '�ूचर �ंट: �ाट�रली �ंिटयर टेक इनसाइट्स' �रपोट� जारी की।
इस �रपोट� का मु� फोकस �ा है? 

Ans 1. भारत की कृिष उ�ादकता �वृि�यो ंका आकलन

2. �ांटम कं�ूिटंग �ौ�ोिगिकयो ंम� �गित और िनवेश का मू�ांकन

3. तटीय �े�ो ंपर जलवायु प�रवत�न के �भाव का िव�ेषण

4. रा� �ारा संचािलत �ा� सेवा काय��मो ंके �दश�न की समी�ा 

Q.15 2025 तक भारत म� रा�� ीय राजमाग� नेटवक�  का िवकास करने के िलए लि�त लंबाई िकतनी है?
Ans 1. 2 लाख िकलोमीटर

2. 2.5 लाख िकलोमीटर

3. 1.5 लाख िकलोमीटर

4. 1 लाख िकलोमीटर

Q.16 भारत का िन�िल�खत म� से कौन-सा ब�क, वष� 2025 म� अपनी 90वी ंवष�गांठ मनाएगा?
Ans 1. पंजाब नेशनल ब�क

2. इंिडयन ब�क

3. भारतीय �ेट ब�क

4. भारतीय �रजव� ब�क
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Q.17 िदए गए िवक�ो ंम� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए िजससे िक ::
के बाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध :: के दाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के
बीच के पैटन� और संबंध के समान हो?

# : QYE :: BHP : %
Ans 1. # = GEU, % = RNF

2. # = WKK, % = LBZ

3. # = RNF, % = WKK

4. # = LBZ, % = GEU

Q.18 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

401 400 397 392 385 ?
Ans 1. 372

2. 376

3. 375

4. 374

Q.19 सीमा और दश�न की आय का अनुपात 7 : 8 है। वे �मशः  ₹15,000 और ₹9,000 की बचत करते ह�। यिद
उनके �य का अनुपात 11 : 16 है, तो सीमा और दश�न का कुल �य (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 68,000

2. 64,000

3. 64,125

4. 63,000

Q.20 यिद '-' का अथ� '÷' है, '÷' का अथ� '×' है, '×' का अथ� '+' है और '+' का अथ� '-' है, तो िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

5 × 39 ÷ 1407 − 3 + 11562 = ?
Ans 1. 9074

2. 6734

3. 3426

4. 1120

Q.21 8.27272... का तु� िभ� �ात कीिजए।
Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Q.22 किवश अपनी क�ा म� शीष� से 38व� �ान पर तथा नीचे से 15व� �ान पर है। उसकी क�ा म� िकतने
िव�ाथ� ह�?

Ans 1. 51

2. 52

3. 50

4. 53
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Q.23 CO₂ के 2 मोल म� िकतने अणु मौजूद होते ह�?
Ans 1. 1.2044 × 10²⁴

2. 12.044 × 10²³

3. 6.022 × 10²³

4. 3.011 × 10²³

Q.24 भारत म�, कौन-सा भूभाग गैर-जलोढ़ प�र�े� के कारण नलकूप िसंचाई के िलए उपयु� नही ंहै?
Ans 1. पंजाब

2. पठारी �े�

3. पि�मी उ�र �देश

4. तटीय मैदान

Q.25 मानक CD-ROM ड� ाइव म� उपयोग िकए जाने वाले लेजर की तरंगदै�� और �कार �ा ह�?
Ans 1. 650 nm; रेड लेजर

2. 400 nm; �ू लेजर

3. 780 nm; इं�ारेड लेजर

4. 850 nm; िनयर-इं�ारेड लेजर

Q.26 F, G, H, I, J, K और X एक गोल मेज के प�रतः  क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। H, F के ठीक दाएं
पड़ोस म� बैठा है। H के बाई ंओर से िगनती करने पर H और G के बीच केवल तीन ��� बैठे ह�। X, F के
दाई ंओर तीसरे �ान पर बैठा है। I, K के ठीक दाएं पड़ोस म� बैठा है। K के बाई ंओर से िगनती करने पर
J और K के बीच िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. चार

2. दो

3. तीन

4. एक

Q.27 िन�िल�खत म� से िकस नृ� शैली म� �र संगीत (vocal music) का उपयोग नही ंिकया जाता है?
Ans 1. ओिडसी

2. छऊ

3. कथक

4. भरतना�म

Q.28 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके बाद िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।

(बाएं) 4 6 & 8 $ 7 & 3 9 # % 4 6 @ £ 5 Ω 9 # 1 * 7 (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएं ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक �तीक है और ठीक बाद म� एक अ� सं�ा
है?

Ans 1. तीन

2. चार

3. दो

4. एक
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Q.29 A, B, C, D, E और F एक ही इमारत के छह अलग-अलग तलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे िनचले तल
का �मांक 1 है, उसके ठीक ऊपर वाले तल का �मांक 2 है और इसी �कार सबसे ऊपरी तल का �मांक
6 है।
F और D िजन तलो ंपर रहते ह�, उनका गुणनफल 15 है। E, C के ठीक ऊपर वाले तल पर रहता है। A
और D िजन तलो ंपर रहते ह�, उनका योगफल 7 है।
A और E िजन तलो ंपर रहते ह�, उनका योगफल िकतना है?

Ans 1. 8

2. 6

3. 7

4. 5

Q.30 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर रखे जाने से
�ंखला तािक� क �प से पूण� हो जाएगी?

NQ31, MP40, LO49, KN58, ?
Ans 1. JN67

2. JM66

3. JN66

4. JM67

Q.31 एक ��� अपनी आय का 40% बचाता है। यिद उसका �य ₹960 है, तो उसकी आय (₹ म�) िकतनी
होगी?

Ans 1. 1,640

2. 1,600

3. 576

4. 384

Q.32 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘FUSE’ को ‘3517’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और ‘SING’ को ‘2458’
के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई कूट भाषा म� ‘S’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 1

2. 8

3. 2

4. 5

Q.33 नए जोड़े गए �े�ो ं(territories) म� लोगो ंकी नाग�रकता का िनण�य कौन-सा �ािधकरण करता है?
Ans 1. िनवा�चन आयोग

2. सव�� च � यायालय

3. रा� य सरकार

4. क� � सरकार

Q.34 फ़ाइलो ंको �व��त करते समय सबफ़ो�स� बनाने का �ा उ�े� है?
Ans 1. फ़ाइल का आकार कम करना

2. फ़ाइल ए�ट�शन बदलना
3. �ाउड म� फ़ाइलो ंका �चािलत �प से बैकअप लेना
4. बेहतर �बंधन के िलए संबंिधत फ़ाइलो ंको एक साथ समूहीकृत करना
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Q.35 िन�िल�खत ि�को ंम�, अ�रो ंका ��ेक समूह एक िनि�त तक�  का अनुसरण करते �ए अगले समूह से
संबंिधत है। िदए गए िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो समान तक�  का अनुसरण करता हो।

BAIL - ALIB - LIAB
DEAF - EFAD - FAED

Ans 1. LEAN - ELAN - NEAL

2. BOLD - ODLB - DLOB

3. MEAN - MAEN - NAEM

4. GOLD - ODLG - LGOD

Q.36 उस ि�क का चयन कीिजए जो नीचे िदए गए दो ि�को ंके समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ंि�क
समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।

KF-MH-OQ
ID-KF-MO

Ans 1. HB-IC-KN

2. GB-ID-KM

3. GB-ID-KN

4. HB-ID-KN

Q.37 िकस भारतीय संिवधान संशोधन अिधिनयम ने रा� के नीित िनद�शक िस�ांतो ंम� कोई संशोधन नही ं
िकया है?

Ans 1. 42वां संशोधन अिधिनयम

2. 97वां संशोधन अिधिनयम

3. 48वां संशोधन अिधिनयम

4. 86वां संशोधन अिधिनयम

Q.38 नवीनतम रा�� ीय प�रवार �ा� सव��ण - 5 (2019-21) के अनुसार भारत म� कुल �जनन दर (TFR)
िकतनी थी?

Ans 1. 2.1

2. 2.3

3. 2.0

4. 2.2

Q.39 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

NTZ LRX JPV HNT ?
Ans 1. RLF

2. FLR

3. RFL

4. FRL

Q.40 एक दुकानदार ने अपने सामान पर �य मू� से X% अिधक मू� अंिकत िकया तथा उसे 10% की छूट
पर बेच िदया। यिद उसे 71% का लाभ �आ, तो X का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 90

2. 89

3. 92

4. 91
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Q.41 कुछ कंचो ंको चार बॉ�ो ंA, B, C और D म� 6 : 3 : 7 : 5 के अनुपात म� पैक िकया जाना है। यिद बॉ�
B म� बॉ� D से 400 कंचे कम ह�, तो सभी बॉ�ो ंम� कुल िकतने कंचे ह�?

Ans 1. 4100

2. 4200

3. 4000

4. 3900

Q.42 नवंबर 2024 म�, आिदवासी नेता िबरसा मंुडा की जयंती को िकस िदवस के �प म� मनाया गया?
Ans 1. जनजातीय गौरव िदवस

2. आिदवासी �तं�ता िदवस

3. वनवासी िदवस

4. आिदवासी �ािभमान िदवस

Q.43 71व� संशोधन अिधिनयम, 1992 �ारा आठवी ंअनुसूची म� कौन-सी भाषाएँ जोड़ी गई?ं
Ans 1. िसंधी, तिमल और उदू�

2. बोडो, संथाली और मैिथली

3. क�ड़, तेलुगु और मराठी

4. कोकंणी, मिणपुरी और नेपाली

Q.44 दो सम�प ि�भुजो ंकी दो संगत भुजाओ ंकी लंबाइयो ंका अनुपात 15 : 14 है। इन दोनो ंि�भुजो ंके
�े�फलो ंका अनुपात (उ���खत �म म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 226 : 197

2. 15 : 14

3. 225 : 196

4. 15√15 : 14

Q.45 अ�णाचल �देश के पूव� म� कौन-सा देश ��त है?
Ans 1. चीन

2. भूटान

3. �ांमार

4. बां�ादेश

Q.46  के मूल �ात कीिजए।
Ans

1.  और 

2.  और 

3.  और 

4.  और 

Q.47 ऋिष के पास ₹1,612 ह�। उ�ोनें इसे अपने बेटो ंशान और पीयूष म� बांट िदया और उ�� इसे वािष�क �प
से संयोिजत होने वाली 8% वािष�क �ाज दर पर िनवेश करने को कहा। यह देखा गया िक शान और
पीयूष को �मशः  19 और 20 वष� बाद समान रािश �ा� त �ई। ऋिष ने शान को िकतनी रािश (₹ म�) दी
थी?

Ans 1. ₹775

2. ₹837

3. ₹875

4. ₹687
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Q.48 िन�िल�खत सं�ा-�तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके बाद िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।

(बाएं) 7 * £ 5 8 $ 7 3 * 9 & % 4 6 @ 9 # 1 & 3 Ω (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक �तीक है और ठीक बाद म� एक सं�ा है?
Ans 1. दो

2. चार

3. एक

4. तीन

Q.49
 को सरलीकृत कीिजए।

Ans 1. 81

2. 75

3. 85

4. 72

Q.50
यिद  है, तो  का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 119

2. 176

3. 19

4. 196

Q.51 उस समूह का चयन कीिजए िजसम� सं�ाएँ उसी �कार संबंिधत ह� िजस �कार िन�िल�खत समूह की
सं�ाएँ संबंिधत ह�।
(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए - 13 पर संि�याएँ जैसे 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना िकया जा सकता है।
13 को 1 और 3 म� तोड़ना तथा िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित नही ंहै।)

(33, 429, 13)
(44, 220, 5)

Ans 1. (43, 903, 21)

2. (30, 363, 12)

3. (20, 363, 18)

4. (4, 23, 5)

Q.52 यिद सं�ा 5673128 म� ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नई सं�ा म� बाय� से तीसरे अंक तथा दाय� से दूसरे अंक के म� �ा अंतर होगा?

Ans 1. 8

2. 7

3. 9

4. 6

Q.53 िवजय का वेतन पहले 16% घटाया गया और बाद म� 11% बढ़ा िदया गया। उसका अंितम वेतन उसके
आरंिभक वेतन की तुलना म� िकतने �ितशत कम था?

Ans 1. 16%

2. 11%

3. 1.76%

4. 6.76%
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Q.54 पानी की एक टंकी को समान �मता के 23 पाइपो ंका उपयोग करके 29 िमनट म� भरा जा सकता है। यिद
हम बताए गए समान �मता के 47 पाइपो ंका उपयोग करते ह�, तो पानी की टंकी िकतने िमनट (दो
दशमलव �ानो ंतक पूणा�िकत) म� भर जाएगी?

Ans 1. 24.44

2. 14.19

3. 21.97

4. 17.43

Q.55 �केश िबंदु A से ड� ाइव करना शु� करता है और दि�ण की ओर 11 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं
मुड़ता है और 7 km ड� ाइव करता है, िफर दाएं मुड़ता है और 13 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं मुड़ता
है और 9 km ड� ाइव करता है। वह अंितम बार दाएं मुड़ता है, और 2 km ड� ाइव करके िबंदु P पर �क जाता
है। िबंदु A पर पुनः  प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूर (�ूनतम दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए?
(जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़ ह�।)

Ans 1. 2 km, पि�म की ओर

2. 2 km, पूव� की ओर

3. 3 km, पि�म की ओर

4. 1 km, पि�म की ओर

Q.56 किपल िबंदु A से ड� ाइव करना शु� करता है और पि�म की ओर 9 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं
मुड़ता है, और 1 km ड� ाइव करता है, िफर दाएं मुड़ता है और 5 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता
है और 3 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है और 5 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं मुड़ता है
और 8 km ड� ाइव करता है। वह अंत म� दाएं मुड़ता है और 9 km ड� ाइव करके िबंदु P पर �क जाता है।
िबंदु A तक पुनः  प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूर (�ूनतम दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए
(जब तक िक िनिद�� न हो, सभी मोड़ केवल 90° के मोड़ ह�)?

Ans 1. 12 km, दि�ण

2. 12 km, उ�र

3. 11 km, उ�र

4. 10 km, दि�ण

Q.57 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘how are you’ को ‘jp zl rc’ के �प म� कूटब� िकया गया है और ‘are they
coming’ को ‘zl qn bt’ के �प म� कूटब� िकया गया है। दी गई भाषा म� ‘are’ को कैसे कूटब� िकया
जाएगा?

Ans 1. qn

2. zl

3. jp

4. bt

Q.58 अपने एक �िस� काय� म�, या�ा िबन अहमद सरिहंदी (Yahya bin Ahmad Sirhindi) ने दावा िकया है
िक _____ के सं�ापक पैगंबर के वंशज थे।

Ans 1. गज़नवी राजवंश

2. ग़ुरीद राजवंश

3. तुगलक राजवंश

4. सै�द राजवंश

Q.59 चुआर िव�ोह, जो साधारण िकसानो ंऔर वंशानुगत �िमको ंकी आिथ�क िशकायतो ंकी प�रणित के �प म�
उभरा, िन�िल�खत म� से िकस वष� के दौरान अपने चरम पर प�ंच गया था?

Ans 1. 1901-02

2. 1710-11

3. 1857-58

4. 1798-99
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Q.60 अंडमान और िनकोबार �शासन के अनुसार, अंडमान और िनकोबार �ीप समूह म� कुल िकतने �ीप/
उप�ीप/च�ानी ��ांश ह�?

Ans 1. 836

2. 1002

3. 742

4. 612

Q.61 बबीता एक िनि�त दूरी 11 km/hr की चाल से तय करती है और पहले की दूरी की दोगुनी दूरी 44 km/hr
की चाल से तय करती है। िफर वह उसी माग� से आरंिभक िबंदु पर लौटती है। यिद पूरी या�ा के िलए
उसकी औसत चाल 34 km/hr है, तो वापसी या�ा के िलए उसकी चाल (km/hr म�) िकतनी है?

Ans 1. 74.8

2. 76.8

3. 70

4. 79

Q.62 3 + tan2 ∅  + cot2 ∅  − sec2 ∅  cosec2 ∅  का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 0

2. 1

3. 2

4. −1

Q.63 2025 की शु�आत म�, ऑ�ोसिस�यािसस (�रवर �ाइंडनेस) को समा� करने के िलए िन�िल�खत म� से
कौन-सा देश, िव� �ा� संगठन (WHO) �ारा मा�ता �ा� करने वाला अ�ीका का �थम देश बना?

Ans 1. बो�वाना (Botswana)

2. इटली (Italy)

3. दि�ण अ�ीका (South Africa)

4. नाइजर (Niger)

Q.64 एक नया उ��रवत�न, �ै�मोिडयम फै�ीपेरम (Plasmodium falciparum) को खंडजाणुओं
(मीरोजॉइट) म� प�रप�न के िबना यकृत से बाहर िनकलने की सुिवधा देता है। इसका ता�ािलक
प�रणाम �ा होगा?

Ans 1. RBC संिवदार की अनुप��ित और नैदािनक   ल�णो ंम� कमी

2. रोग की गंभीरता म� वृ��

3. त�ाल �ितर�ा अनुि�या और समाशोधन

4. ऐ��योली (alveoli) का ��� सं�मण

Q.65 गु� अिभलेखो ंम� विण�त 'ितरभु��' वत�मान ______ के अनु�प है।
Ans 1. ओिडशा

2. िबहार

3. म� �देश

4. बंगाल

Q.66 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह यु�, उसम� �ंजनो/�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. CG - LP

2. MO - KM

3. QS - OQ

4. SU - QS
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Q.67 यिद 30 cm ऊँचाई वाले एक ल� वृ�ीय शंकु का आयतन 160π cm3 है, तो इसके आधार का �ास �ात
कीिजए।

Ans 1. 7 cm

2. 13 cm

3. 8 cm

4. 16 cm

Q.68 अिधकांश आधुिनक ऑपरेिटंग िस�म म� Alt + Tab का �ाथिमक काय� �ा है?
Ans 1. खुले �ए ए�ीकेश� के बीच ��च करना

2. टा� मैनेजर को सीधे ओपन करना

3. वत�मान ए�ीकेशन म� एक नया टैब खोलना

4. ए��व िवंडो को िमिनमाइज़ करना

Q.69 रा� सहकारी सिमित अिधिनयमो ंम� प�रवत�न �ो ंिकया गया?
Ans 1. सिमितयो ंकी सीिमत सं�ा

2. राजनीितक िहत

3. काय�प�ित की खराब गुणव� ता

4. करो ंम� वृ��

Q.70 माना जाता है िक अं�ेजो ंके �खलाफ पहला सश� आिदवासी िव�ोह ______ म� �आ था।
Ans 1. 1800

2. 1795

3. 1768

4. 1784

Q.71 िन� निल�खत बंटन का मा� य �ात कीिजए।

अंक 14 26 44 61 84

िव�ािथ�यो ंकी सं� या 91 78 95 36 98

Ans 1. 69

2. 45

3. 54

4. 46

Q.72 54 km की दूरी तय करते समय, एक ��� ने देखा िक 1 घंटा 15 िमनट तक साइिकल चलाने के बाद,

उसके �ारा तय की गई दूरी, शेष दूरी की  थी। उसकी चाल (km/hr म�) िकतनी थी?

Ans 1. 19.5

2. 18.9

3. 19.9

4. 18.7

Q.73 िन�िल�खत म� से कौन-सा भारत सरकार की अवसंरचना पहलो ंके अंतग�त योजनाब� औ�ोिगक
गिलयारा नही ंहै?

Ans 1. िद�ी-मंुबई औ�ोिगक गिलयारा

2. कोलकाता-लखनऊ औ�ोिगक गिलयारा

3. िवजाग-चे�ई औ�ोिगक गिलयारा

4. चे�ई-ब�गलु� औ�ोिगक गिलयारा
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Q.74 राकेश ₹5,000 की रािश और िशवम ₹9,000 की रािश, वािष�क साधारण �ाज की समान दर पर िनवेश
करते ह�। यिद 3 वष� के अंत म�, िशवम को राकेश से ₹360 अिधक �ाज िमलता है, तो वािष�क �ाज की
दर (�ितशत म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 2%

2. 3%

3. 5%

4. 1%

Q.75 जलवायु प�रवत�न �दश�न सूचकांक 2025 म� कौन-सा देश सम� �प से सव�� �ान पर है?
Ans 1. डेनमाक�

2. जम�नी

3. �ीडन

4. �ांस

Q.76 यिद माता की वत�मान आयु का 3 गुना उसकी पु�ी की आयु के 5 गुने से 36 वष� अिधक है, और पु�ी की
आयु का 3 गुना माता की आयु से 4 वष� कम है, तो माता और पु�ी की वत�मान आयु के बीच अंतर (वष� म�)
िकतना है?

Ans 1. 20

2. 13

3. 18

4. 16

Q.77 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र समूह यु� म, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. EH - BE

2. RK - JH

3. PS - MP

4. GJ - DG

Q.78 एिशया और �शांत �े� म� �ामीण िवकास के िलए, �ामीण िवकास मं�ालय िन� म� से िकस संगठन के
साथ िमल कर काय� करता है?

Ans 1. अ�ीकी-एिशयाई �ामीण िवकास संगठन (AARDO)

2. एिशयाई िवकास ब�क (ADB)

3. एिशया और �शांत के िलए एकीकृत �ामीण िवकास क� � (CIRDAP)

4. िव� ब�क

Q.79 M, N, O, P, Y और Z एक ही इमारत के छह अलग-अलग तलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे िनचले तल
का �मांक 1 है, उसके ऊपर के तल का �मांक 2 है और इसी �कार सबसे ऊपरी तल का �मांक 6 है।
N के ऊपर केवल M रहता है। Z, N के ठीक नीचे रहता है। O के नीचे केवल P रहता है। तल �मांक 3 पर
कौन रहता है?

Ans 1. Z

2. O

3. Y

4. M

Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.80 दीपेश के पास 168 लीटर तेल A और 234 लीटर तेल B है। वह कई समान कंटेनरो ंको दोनो ं�कार के
तेल से इस �कार भरता है िक ��ेक कंटेनर म� केवल एक �कार का तेल होता है, और सभी कंटेनर पूरी
तरह से भरे होते ह�। दीपेश �ारा उपयोग िकए जाने वाले ��ेक कंटेनर का अिधकतम आयतन (लीटर म�)
िकतना हो सकता है, िजससे िक दीपेश के पास मौजूद दोनो ं�कार के तेल को इन कंटेनरो ंम� भरा जा
सके?

Ans 1. 10

2. 5

3. 14

4. 6

Q.81 एक सम ब�भुज के िलए, अंतः  कोणो ंका योगफल उसके बा� कोणो ंके योगफल से 250% अिधक है।
ब�भुज के ��ेक अंतः  कोण की माप x° है। x का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 120

2. 150

3. 145

4. 140

Q.82 सं�ाओ/ं�तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए कूट और उसके बाद आने वाली शत� के अनुसार अ�र
कूट का उपयोग करके कूटब� िकया गया है। यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/
�तीक के िलए कूट सीधे तािलका म� िदए गए अनुसार िदए जाने चािहए।

सं� या/
�तीक

8 9 @ & 5 7 2 % 1 3 ∆ 4 6

कूट L C Z N D W A P R T F B K

शत�:
(i) यिद पहला घटक एक �तीक है और अंितम घटक एक सं�ा है, तो इन दोनो ं(पहले और अंितम घट)
के कूट पर� पर बदल िदए जाने चािहए।
(ii) यिद पहला घटक एक िवषम सं�ा है और अंितम घटक एक सम सं�ा है, तो पहले और अंितम
घटको ंको © के �प म� कूटब� िकया जाना चािहए।
(iii) यिद दूसरा और तीसरा दोनो ंघटक पूण� वग� ह�, तो तीसरे घटक को दूसरे घटक के कूट के �प म�
कूटब� िकया जाना चािहए।

िन�िल�खत समूह के िलए कूट �ा होगा?
7 6 @ 1 3 &

Ans 1. W K R Z T N

2. W K Z R T N

3. W K Z R T W

4. N K Z R T N

Q.83 �े�णो ं79, 92, 39, 57, 91, 28, 74, 90 और 44 का समांतर मा� �ात कीिजए।
Ans 1. 59

2. 61

3. 66

4. 71

Q.84 यह �� नीचे दी गई तीन अंको ंवाली पाँच सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 535 647 232 804 152 (दाएं)

(उदाहरण: 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएँ बाएं से दाएं की जानी ह�)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के दूसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के तीसरे अंक से घटाया जाए, तो प�रणाम
�ा होगा?

Ans 1. 2

2. 5

3. 1

4. 3
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Q.85 2025 के �दश�न के दौरान, DRDO के DEW Mk-II(A) �ारा िकस �कार के ड� ोन को सफलतापूव�क न�
िकया गया?

Ans 1. हेलीकॉ�र ड� ोन

2. िफ�-िवंग यूएवी और �ाम� ड� ोन

3. अंडरवाटर ड� ोन

4. रेिसंग ड� ोन

Q.86 भोलानाथ िसंह िन�िल�खत म� से िकस िव�ोह/आंदोलन के लीडर थे?
Ans 1. वहाबी आंदोलन

2. संथाल िव�ोह

3. फ़राज़ी आंदोलन

4. तमार िव�ोह

Q.87 यिद सं�ा 8271634 के ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
इस �कार बनने वाली नई सं�ा म� िकतने अंक एक से अिधक बार आएंगे?

Ans 1. एक

2. एक भी नही ं

3. दो

4. तीन

Q.88 माच� 2025 म�, िकस �ा� उपल�� के �रण म� रा�� ीय टीकाकरण िदवस मनाया गया?
Ans 1. रा�� ीय वै� िमशन

2. कोिवड वै�ीन के लॉ�

3. प� पोिलयो की पहली खुराक

4. पोिलयो उ�ूलन अिभयान

Q.89 P, Q, R, S, T, U और V एक गोल मेज के प�रतः  के� की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। P के दाई ंओर से
िगनने पर P और V के बीच केवल एक ��� बैठा है। V और U के बीच केवल एक ��� बैठा है। P
और Q के बीच केवल एक ��� बैठा है। R और U के बीच केवल दो लोग बैठे ह�। T और Q के बीच
केवल एक ��� बैठा है। S के बाई ंओर से िगनने पर S और P के बीच िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. 0

2. 3

3. 2

4. 5

Q.90 जापान के ओसाका म� ए�पो 2025 की थीम � या थी?
Ans 1. फीिडंग द � लानेट, एनज� फॉर लाइफ (Feeding the Planet, Energy for Life)

2. कने��ंग माइंड्स, ि�एिटंग द �ूचर (Connecting Minds, Creating the Future)

3. बेटर िसटी, बेटर लाइफ (Better City, Better Life)

4. िडजाइिनंग �ूचर सोसाइटी फॉर अवर लाइ� स (Designing Future Society for Our Lives)

Q.91
यिद माल ₹450 म� खरीदा गया और  माल 10% की हािन पर बेचा गया, तो पूरे लेन-देन पर 20% का

लाभ �ा� करने के िलए शेष माल को िकतने �ितशत लाभ पर बेचा जाना चािहए?
Ans 1. 

2. 

3. 

4. 
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Q.92    F, G का भाई है।
G, H का पित है।
H, I की पु�ी है।
I, J की प�ी है।
F का J से �ा संबंध है?

Ans 1. िपता

2. पु�ी के पित का िपता

3. भाई

4. पु�ी के पित का भाई

Q.93
 का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 5045

2. 5040

3. 5055

4. 5046

Q.94 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए िजससे िक :: के
बाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के
बीच के पैटन� और संबंध के समान हो?

# : QVR :: CHD : %
Ans 1. # = PMM, % = JUY

2. # = GYT, % = NYU

3. # = LJM, % = NHG

4. # = LQM, % = HMI

Q.95 MS वड� म�, कौन सा कमांड उपयोगकता�ओ ंको टे� � ट के चयिनत �ॉक की कॉपी बनाने और कॉपी को
उसी डा� युम�ट या िकसी अ� डा� युम�ट म� एक अलग �ान पर रखने की सुिवधा देता है?

Ans 1. Paste Special

2. Drag और Drop

3. Cut

4. Copy और Paste

Q.96 एक आदमी ने 8 शट� ₹550 �ित शट�, 10 प�ट ₹1,000 �ित प�ट और 12 जोड़ी जूते ₹850 �ित जोड़ी की दर
से खरीदे। �ित व�ु औसत �य िकतना है?

Ans 1. ₹826

2. ₹820

3. ₹840

4. ₹836

Q.97 भारत म� पंचायती राज �व�ा म� �ाम पंचायत की �ाथिमक भूिमका �ा है?
Ans 1. �ांतीय चुनाव आयोिजत करना, चुनाव आयोग की सहायता करना

2. शहरी अवसंरचना का �बंधन करना

3. �ाम �शासन के काय�कारी िनकाय के �प म� काय� करना

4. �ानीय िववादो ंके िलए �ाियक मंच के �प म� काय� करना

Q.98 MS वड� म�, कौन सा फीचर उपयोगकता�ओ ंको डा� युम�ट के मािज�न को सेट करने की सुिवधा देता है, जो
टे� � ट और पेज के िकनारो ंके बीच की जगह को �भािवत करता है?

Ans 1. पेज साइज

2. पेज बॉड�र

3. पेज लेआउट

4. मािज�न
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Q.99 कृि�म �प से उ�ािदत त�ो ंके संदभ� म� कौन-सा कथन सही है?
Ans 1. वे �ाकृितक त�ो ंकी तरह ��र होते ह�।

2. वे तािलका के सभी समूहो ंम� पाए जाते ह�।

3. वे अ�कािलक होते ह�।

4. वे दीघ�जीवी होते ह�।

Q.100 नवंबर 2024 म�, भारत और िसंगापुर ने 'अि� वा�रयर 2024' नामक एक संयु� सै� अ�ास िकया। यह
अ�ास कहाँ आयोिजत िकया गया था?

Ans 1. पुलगांव, महारा��

2. बबीना, उ�र �देश

3. जैसलमेर, राज�ान 

4. देवलाली, महारा��
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